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Vážení občané, 

do rukou se Vám dostává vydání Hleďsebského kurýra. Nejprve bych se rád krátce vrátil k loňským 
komunálním volbám. V naší malebné obci proběhlo v pondělí 24. 10. 2022 ustanovující zastupitelstvo, 
které si zvolilo nové vedení. Dle výsledků voleb jsme polovině občanů udělali radost a druhé polovině 

bčanů radost asi menší. Rádi bychom ale pracovali pro všechny občany Velké Hleďsebe. Po šesti 
měsících ve vedení obce bych rád poděkoval všem, kteří se podílejí na chodu a rozvoji obce. Ať už to 
jsou radní, zastupitelé, zaměstnanci obecního úřadu, technické služby, ředitelky a učitelé základních a 
mateřských škol, členové komisí a výborů – prostě vše dobré vůle, kteří pracují ku prospěchu 
naší obce. Poděkování patří také všem dobrovolníkům, kteří pomáhají tvořit kulturní a společenské 
akce. Velkou radost mi udělali všichni, kteří pomohli sázet stromy na Plzeňské ulici. 

našem vydání se dozvíte, co se v obci událo a co se připravuje v nejbližších týdnech. Dále jsme 
připravili hlavní schválené body z Rady obce.  Dozvíte se také o podaných žádost o dotace. Přeji 
příjemné čtení. 

Zají

Doba covidová skončila a vše se začalo vracet 
do normálu. Uspořádalo se nejen plno akcí a 
besed, ale také proběhlo několik tvoření. 
Minulý rok byl též
se kterými se pojí změna vedení v

a místostarosty. 

Výsledky již všichni známe, přesto s dovolíme 
prostřednictvím našeho kurýra připomenout, 
že na pozici starosty budete potkávat pana Ing. 

místostarosty 
Zdeňka Vršeckého

novým vedením přichází také nové myšlenky, 
plány, zkušenosti a idee. Abyste si uměli 
představit, co můžete očekávat a na co se 
můžete těšit, vyzpovídali jsme naše nové 
vedení, abyste je lépe poznali. 

Střípky z

naší obci

Nemělo by Vám uniknout
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Kutil, sportovec a milovník dobrého jídla létě nepohrdne chlazeným 
zimě naopak svařákem. Nejlepší způsob, jak začít den

kávou. Náladu mu zlepší děti a 

Čím jste se 
zabýval, než jste 
začal dělat 

Svou kariéru 
jsem začal jako 

velmi mladý. Již ve 24
na pozici obchodního ředitele. Poté jsem 
pracoval v managementu pro ČEZ. Zkušenosti 
mám s řízením firem, energetickými úsporami, 
ekonomikou, projekty, stavební činností a 
veřejnými zakázkami.  V posledních letech jsem 

poradenství a administraci veřejných 
zakázek a dotací pro města a obce.

V jakém stavu jste obec převzali? 
Při přebírání obce mi bylo sděleno, že obec je 

dobré finanční kondici a ano, obec nám byla 
předaná bez finančních dluhů le celková 
finanční je úhel pohledu, na který mám 
já i bývalé vedení jiný názor. Za sebe vnímám, 
že dobrá finanční kondice je i o tom, že se 
využívají pouze služby, které jsou potřeba a za 
dobré ceny. Že se využívají dodavatelé služeb a 
prací za férové ceny. Že se utrácejí peníze všech 
občanů smysluplně. Bohužel po prostudování 
některých smluv a faktur tento pocit nemám. 

některými dodavateli již 
rozloučil, s některými to plánuji a některé 
dodavatele za jejich ceny rozhodně využívat 
nebudu. Konkrétně mohu zmínit např. 
naprosto nesmyslné odměny v řádech statisíců 
až milionů korun některým poradcům v
dotací.

Co podle Vás znamená dobrá finanční 
a proč myslíte, že obec na tom tak 

Vnímám to tak, že když byla možnost vzít si 
úvěry a investovat do rozvoje obce, nedělo se 
tak. Úvěry se předtím spíše nebraly, neboť bylo 
myšleno, že úvěr je špatná věc a obec se 
nebude zadlužovat. Dnes vidíme, že nás toto 
rozhodnutí dohnalo, protože je ně
připravených projektů, na které jsou získané 
dotace, ale my máme problém finančně 
utáhnout spoluúčast a předfinancování. 
Spoluúčast je tak u těchto projektů v řádu 
miliónů korun a obec na to ze svého běžného 
rozpočtu nemá. Bez prodeje zbytného majetk
či dlouhodobých úvěrů tedy obec nemá 
možnost v těchto projektech pokračovat. 
Spousta lidí bude správně argumentovat, že 
brát si nyní úvěr je šílené. A ano, mají pravdu. 
Úvěry jsou za vysoké úroky, ale pokud tyto akce 

dalších letech budou ještě 
dražší a zároveň nám již získané dotace 
propadnou. Proto říkám, že bylo velkou chybou 
si nevzít investiční úvěry v době, kdy byly nízké 
úroky pod procento, tak jako to udělal jiné 
obce a města. I proto je můj pohled na „dobrou 
finanční kondici“ jiný

obci zlepšit a kde vidíte 

Co se týká veřejného prostoru, dá se zapracovat 
na zlepšení kapacity školství (standardně jako na 
každé obci), chodníky, silnice, dětská hřiště. 
Využití volného času pro mladé.
A co se týče financí, tak určitě zefektivnit chod 

Jak hodnotíte atmosféru a vzájemné vztahy 

Jako na každé obci, ať už menší nebo větší, vždy 
dochází ke třecím plochám mezi současným 



vedením a vedením, které bylo v
ani naší obci a věřím, že se hrany 

obrousí a všichni začneme táhnout za jeden 

Jak náročná je funkce starosty?
Když jsem v posledních letech pracoval pro 
starosty, tak jsem měl samozřejmě jiný pohled 
na to, jak je to náročné. Dnes musím sm
klobouk před všemi starosty, kteří vedou své 
obce, protože funkce je to náročná. Starosta 
musí zvládat vše od jednoduchých právních 
předpisů až po složité právní ustanovení. Musí 
řešit vztahy s rámci zastupitelstva, 
v rámci jednotlivých individuálních požadavků 
spoluobčanů, kterým ne vždy lze vyhovět. A 
mnohdy některé změny, které člověk považuje 
za správné nemusí být vnímány ze stran všech 
občanů, za správný krok.

Co plánujete do následujících let?
Určitě koncepci kasáren, která je potřeba 
připravit a najít vhodné dotační tituly. 
Rádi bychom se také věnovali rekonstrukci 
místních komunikací a chodníků (to nás trápí asi 
všechny). A samozřejmě také školství. Zejména 
školy, školky, jejich rekonstrukce, jejich případné 
navýšení kapacit a podobně. Také bychom do 
budoucnosti rádi zprovoznili nebo zajistili provoz 
pečovatelského domu v bývalých kasárnách. 

neposlední řadě, je to i obnova vozového 
parku a technického zařízení technických služeb. 
Na víc už stejně nemáme peníze

áci starosty nejtěžší?
každé profesi je nejtěžší práce s

A také snaha zavděčit se všem. 

Co Vás na práci starosty nejvíc baví?
Možnost změnit věci, které jsem jako občan 
vnímal negativně. Možnost uplatnit zkušenosti, 
které jsem získal ve své kariéře a také využít 
zkušenosti z jiných obcí, pro které jsem pracoval. 

prosinci jsem například zjistil, že obec nemá (a 
posledních letech nikdy neměla) zřízený 

žádný úročený spořící účet ani termínované 
vklady. Na termínovaném vkladu se mi podařilo 
za 3 měsíce získat na úrocích i z toho mála co 
máme 100 tis. Kč. Na spořícím účtu jsou to 
drobné desetitisíce. Takže i tyto věci mě potěší, 
že se i díky mně podařilo obci získat nějaké 
prostředky navíc.

Co Vám práci starosty nejvíc komplikuje?
Jak kulantně odpovědět? Největší úskalí jsou věci 

minulosti, se kterými se člověk musí potýkat a 
musí je řešit. Jedná se o různé smlouvy a dohody, 
které se postupně objevují a musím je řešit. 

mého pohledu mě nejvíce mrzí, že toto mě stojí 
spoustu času, který jsem mohl pro obec věnovat 
efektivněji. 

Jak se obci daří získávat dotace?
Dotace jsou obor, kterým se dlouhodobě 
zabývám. Sám jsem žádal a administroval žádosti 

desítkách miliónů Kč, takže vím, jak je 
to náročné. Obec si do loňského roku najímala 
externě dotační firmy, které zajišťovali podání 
žádostí o dotace. Ve srovnání s jinými obcemi se 
sice může jednat o běžnou praxi, ale osobně 
vidím rozpor v cenách, za které se tyto služby 
čerpali. Jedná se sice o odbornou činnost, ale 
rozhodně se nejedná o činnost, která má stát 
statisíce až miliony korun. Největším paradoxem 
je, že tito dotační poradci by měli mít údajně 
nárok na odměny ve výši 2,5 % až 4 % z přiznané 
dotace. Tyto dotace, ale ještě obec na své účty 
ani neobdržela a některé ani neobdrží, přesto si 
tito poradci své „odměny“ nárokují. Některé byly 

minulém roce již vyplaceny a další mají být 
následujícím období, proti čemuž 

nyní aktivně bojuji. V současné době jsme 
obnovili spolupráci s Mariánskolázeňskem, který 
nám ten rámci členství naší 
obce ve svazku. Podali jsme již 7 žádostí o dotace 
a další nyní připravujeme. Podali jsme žádosti o 
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dotace na demolice kasáren, do vesnice roku či 
na dopravní prostředek pro hasiče. Nyní se 
například připravuje podání žádosti na 
rekonstrukci střechy základní školy a také 
výměnu povrchu asfaltu v Klimentově. Na tyto 

akce byla vyhlášena výzva z MMR. Žadatelů bude 
sice hodně, ale snad budeme mít štěstí. Na akce 
typu rekonstrukce Tyršova není v současné době 
vyhlášena žádná dotace. A další akce postupně 
připravujeme. 

deněk Vršecký, místostarosta, 47 let
Zahrádkář, sportovec (hlavně stolní tenis). Milovník svíčkové 

knedlíkem, pizzy, pressa s mlékem a modré barvy. Den začíná 
vykročením pravou nohou s dobrou náladou a rozesměje ho dobrý vtip či 
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Možná někdy yhrocená atmosféra při zasedání 

A je naopak něco, co Vás na této práci potěšilo?
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Vážení občané, 

do rukou se Vám dostává vydání Hleďsebského kurýra. Nejprve bych se rád krátce vrátil k loňským 
komunálním volbám. V naší malebné obci proběhlo v pondělí 24. 10. 2022 ustanovující zastupitelstvo, 
které si zvolilo nové vedení. Dle výsledků voleb jsme polovině občanů udělali radost a druhé polovině 

bčanů radost asi menší. Rádi bychom ale pracovali pro všechny občany Velké Hleďsebe. Po šesti 
měsících ve vedení obce bych rád poděkoval všem, kteří se podílejí na chodu a rozvoji obce. Ať už to 
jsou radní, zastupitelé, zaměstnanci obecního úřadu, technické služby, ředitelky a učitelé základních a 
mateřských škol, členové komisí a výborů – prostě vše dobré vůle, kteří pracují ku prospěchu 
naší obce. Poděkování patří také všem dobrovolníkům, kteří pomáhají tvořit kulturní a společenské 
akce. Velkou radost mi udělali všichni, kteří pomohli sázet stromy na Plzeňské ulici. 

našem vydání se dozvíte, co se v obci událo a co se připravuje v nejbližších týdnech. Dále jsme 
připravili hlavní schválené body z Rady obce.  Dozvíte se také o podaných žádost o dotace. Přeji 
příjemné čtení. 

Zají

Doba covidová skončila a vše se začalo vracet 
do normálu. Uspořádalo se nejen plno akcí a 
besed, ale také proběhlo několik tvoření. 
Minulý rok byl též
se kterými se pojí změna vedení v

a místostarosty. 

Výsledky již všichni známe, přesto s dovolíme 
prostřednictvím našeho kurýra připomenout, 
že na pozici starosty budete potkávat pana Ing. 

místostarosty 
Zdeňka Vršeckého

novým vedením přichází také nové myšlenky, 
plány, zkušenosti a idee. Abyste si uměli 
představit, co můžete očekávat a na co se 
můžete těšit, vyzpovídali jsme naše nové 
vedení, abyste je lépe poznali. 

Střípky z

naší obci

Nemělo by Vám uniknout

Proběhlé akce za rok 2022

Sbor dobrovolných hasičů Velká Hleďsebe

Připravované akce

Zprávy z MŠ a ZŠ
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této funkci, tedy 
kromě opozice v negativními 
reakcemi od lidí z

Kde vidíte naši obec na konci svého volebního 
období? 

Chtěl bych, aby byla obec stmelená, a ne 
rozdělena na dva tábory. 
Do voleb jsme šli s určitým programem a na 
konci volebního období bych se rád podíval a 
řekl, že se nejen mě, ale celému týmu, podařila 
většina programu spln

tarostu a místostarost jsme Vám představili ještě uvádíme seznam všech, kteří jsou 
zastupitelstvu, radě, výbor ích, ať víte, na koho se také můžete obracet.  

řádných volbách byl do zastupitelstva zvolen i Mgr. František Jauris, který vykonával pozici druhého 
místostarosty. andát ukončil svou rezignací

Brož Miroslav
Brožová Lampertová Jaroslava Ing.
Karenovičová Martina Mgr.
Koštialová Anna
Kubanová Aneta
Pešková Kamila
Karel Plzák
Šályová Jana Mgr.  

Šimůnková Lucie Ing.
Štěpánek Zbyněk
Šťastný Pavel
Vaněk Jaroslav
Vršecký Zdeněk
Zídek Roman
Zteiskar Pavel Ing.Zteiskar Pavel Ing.

Rada obce

Starosta: Zteiskar Pavel Ing.
místostarosta: Vršecký Zdeněk
Člen: Karenovičová Martina Mgr.
Člen: Jana Šályová Mgr.
Člen: Vaněk Jaroslav

Kontrolní výborKontrolní výbor

Komise pro sport
a volný čas

Předseda: Kubanová Aneta
Člen: Jelínek Václav Ing.
          Ryzák Slavomír

Finanční výborFinanční výborFinanční výbor

Předseda: Šályová Jana Mgr.
Člen: Chmela Radek
          Klukavý Miroslav

Předseda: Vršecký Zdeněk
Člen: Charvát Pavel
          Kůta Václav 
          Kučera Jiří
          Kubalík Lukáš
          Plzák Karel
          Vodičková Olga Mgr.

Komise pro kulturu 
a sociální věci

Předseda: Němcová Soňa Mgr.
Člen: Holubová Naďa
          Klimentová Jitka
          Meistr Richard
          Rössnerová Marie

Komise pro výstavbu 
a investice

Předseda: Zteiskar Pavel Ing.
Člen: Chmelař Lumír
          Kouba Marek
          Vodička Martin
          Zajan Marek

Komise pro bezpečnost 
a životní prostředí

Předseda: Koštialová Anna
Člen: Benková Libuše
          Martínek Bohumil
          Vaněk Jaroslav
          

Zastupitelé 2022 – 2026Zastupitelé 2022 – 2026
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ttřřííppkkyy 
Zápisy a usnesení z pravidelně uveřejňujeme na webových stránkách 
obce, kde jsou volně ke stažení. Do doby vydání kurýra proběhlo již 15 jednání Rady 

se snažíme uvést hlavní schválená usnesení. 

• Schválila ukončení smlouvy o poskytování služeb pověřence na ochranu osobních údajů a 
schválila uzavření nové smlouvy s Mariánskolázeňskem, dobrovolným svazkem obcí. Doposud 

/měsíčně za služby spojené s GDPR. Nově budou zajišťovány tyto služby 
Kč/měsíčně.

• Po prostudování a kontrole uzavřené Smlouvy o dílo ze dne 19.10.2022 na výkon autorského 
dozoru při realizaci stavby „Velká Hleďsebe – skladovací a manipulační plochy“ byla dohodnuta 
úprava rozsahu činností. Z původní částky 366 630, Kč vč. DPH bylo vyjednáním dohodnuto 

ce snížení na částku 249 744, Kč vč. DPH.
• Bylo zjištěno, že dne 12. 10. 2022 byla uzavřena Příkazní smlouva mezi Obcí a panem Miroslav 

Brožem na výkon technického dozoru při realizaci stavby „Velká Hleďsebe – skladovací a 
manipulační plochy“ v hodnotě zakázky 532 000, Kč. Vzhledem k tomu, že první kontrolní den 
byl svolán až o více než měsíc později, byla smlouva ukončena. Nově byla uzavřena Příkazní 

Ing. Mgr. Václavem Petrášem, Ph.D., MSc., soudním znalcem v oboru stavebnictví 
za částku 363 Kč vč. DPH.

• Celkové náklady spojené s akcí Vesnice roku 2022 se vyšplhaly na 1 043 000, Kč! Mezi největší 
položky patřilo různé občerstvení ve výši více než 200 tis., výroba stojanů ve výši 200 tis., 
pronájem limuzín ve výši 87 600, Kč a další. Obec obdržela 300 tis. dotaci za vynaložené 
náklady s vesnicí roku a 300 tis. jako neúčelový dar. Dále je požádáno o investiční dotaci ve výši 
1 mil. Kč. V současné chvíli tedy obec vynaložila náklady ve výši 443 tis. nad rámec 
poskytnutých dotací.

• Schválila koupi jednoho kusu čistícího stroje včetně čistících prostředků do tělocvičny v 
Klimentově od firmy Kärcher BD50/50 C Classic BP s příslušenstvím 95 tis. Kč vč. DPH.

• Schválila zhotovení kanalizační přípojky pro budovu Sboru dobrovolných hasičů v Klimentově
ceně do 190 tis. Kč vč. DPH.

• Schválila úpravu nového ceníku pronájmu KD Marion a Moštárny. Nově je možné si zajistit 
vlastní občerstvení i do kulturního domu. 

• Schválila nákup Defibrilátoru pro SDH Velká Hleďsebe. 
• Vzhledem ke zvyšujícím nákladům na vytápění tělocvičny (je vytápěno plynovým kotlem) je 

vhodné instalovat regulaci otopné soustavy. Předpokládané náklady budou činit cca 70 000,
Kč vč. DPH.

• Schválila navýšení částky na novorozeného občánka při konání akce „Vítání občánků.“ ze 2 tis. 
(částka 2 tis. byla od roku 2012 nenavyšována).

• Schválila zřízení internetu na hřiště pro potřeby správce objektu a do tělocvičny k zajištění 
sportovních utkání.

• Schválila pořízení nového nerosícího se zrcadla na křižovatce Klimentovská – odbočka ke 
kasárnám

• Schválila výsadbu stromů Plzeňská ulice svépomocí
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• Schválila instalaci GPS do vozidel a strojů obce
• Schválila nákup starší multikáry pro Technické služby ve výši 299 tis.
• Řešila reklamaci propadlé nádrže na vodu na hřišti
• Řešila konkurz na ředitele základní školy
• Řešila pořízení videotelefonu pro ZŠ a nákup nové myčky do školní jídelny základní školy

Dotační tituly

Byla obnovena spolupráce s dobrovolným svazkem Mariánskolázeňsko, jehož 
členem je také naše obec. Ve spolupráci jejich projektovými manažery byl
podáno mnoho žádostí o dotace. Velkou změnou je také to, že na podání žádostí 
o dotace nebyly použity externí firmy se statisícovými odměnami, ale 
zajišťujeme vlastními silami a s jejich manažery.

Podané žádosti o do

• Na pořízení dopravního automobilu pro hasiče z Karlovarského kraje ve výši 450 tis.
• Na pořízení ochranných obleků z Karlovarského kraje  ve výši 80 tis. 
• Podpora vítězů soutěže Vesnice roku, MMR ČR v roce 2023 na akci „Sportovní zařízení v obci 

Velká Hleďsebe" ve výši 1 mil.
• Velká Hleďsebe – revitalizace území bývalých kasáren Klimentov, demolice objektů č.31 –

výši 30 mil.
• Velká Hleďsebe – revitalizace území bývalých kasáren Klimentov, demolice objektů č.32 –

výši 30 mil.
• Velká Hleďsebe – alizace území bývalých kasáren Klimentov, demolice objektů č.51,52 –

ve výši 30 mil.
• Velká Hleďsebe – revitalizace území bývalých kasáren Klimentov, demolice objektů č.53,69 –

ve výši 30 mil.
• Na pořízení Projektové dokumentace na akci cyklostezka mezi Velk Hleďsebí

Karlovarského kraje ve výši 350 tis. 

Bezplatná právní poradna ve Velké Hleďsebi

Od října 2021 funguje bezplatná právní poradna, kterou zajišťuje advokát Mgr. 
Bc. Jakub Šťastný. V případě Vašeho zájmu o tuto službu, musíte návštěvu 
objednat vždy předem! Buď osobně na obecním úřadě, nebo telefonicky na čísle 

328. Advokát bude k dispozici pravidelně vždy první středu 
měsíci na obecním úřadě.

Telefonické konzultace se v rámci této poradny neposkytují.
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Sběrný dvůr

Vážení občané, chceme ám touto cestou připomenout, že v areálu bývalých klimentovských kasáren 
je pro Vás k dispozici sběrný dvůr, který provozuje společnost Marius Pedersen a.s. Po předložení 
občanského průkazu zde můžete bezplatně uložit některé druhy odpadů, nejčastěji:

• Objemné odpady (nábytek, koberce, matrace..)
• Biologický odpad (tráva, listí, větve, zemina, kamení..)
• Papír, plast, sklo, tuky, kovy
•
• Nebezpečné odpady (zářivky, baterie, léčiva, barvy, laky..)
• třebiče 

Za úplatu, podle ceníku sběrného dvoru, je možné odkládat také:

• Stavební a demoliční odpady 
• ks hradí každému občanu obec)

Provoz sběrného dvoru:

Pondělí až pátek – –
–

Neděle zavřeno

Obsluha sběrného dvoru: 724
Vedoucí provozovny: 724

Svoz směsného komunálního odpadu – přeplnění nádob

Chtěli bychom upozornit na přeplněné popelnice, které jsou po obci často k vidění.  

ší obci platíme za svoz komunálního odpadu na základě kapacity nádoby a 
četnosti svozu a svozová společnost má za úkol svážet pouze včas přistavené 
a řádně uzavřené nepřeplněné nádoby. Proto popelnice, které budou naplněné 
přes limit, nebudou odváženy.  
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Jarní úklid

Ve dnech 28. a 29. dubna proběhl jarní úklid velkoobjemového 
domácností. Již podruhé se tato akce konala 

klimentovských kasárnách a jsme rádi, že se tento způsob 
osvědčil. Z důvodu snadnější kontroly využili této akce opravdu 
jen místní občané a do kontejnerů se nedostalo nic, co by tam 
nepatřilo. 

Jsme rádi, že nabídku bezplatného odvozu zaměstnanci obce 
žilo několik starších občanů, kteří nemají jinou možnost, jak 

odpad do kasáren dopravit. 

Celková částka za jarní úklid činí 39 Kč.  Můžeme tedy říci, že důvod, proč se zrušil systém 
kontejnerů umístěných po obci, se obhájil. Předchozí umístění kontejnerů po obci totiž stávalo okolo 

Kč.

Kromě stížností na přeplněné popelnice se na úřadě začali množit stížnosti na 
nedodržování nočního klidu.  Prosíme, berte ohledy na své spoluobčany 

dodržujte obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu a regulaci hlučných 
činností (převážně sekání trávy v neděli a státem uznávaných dnech 
pracovního klidu . Pro připomenutí vyhláška platí již od roku 2017.

Dostávejte důležitá oznámení z našeho webu 
prostřednictvím SMS a e mailů.

služba přináší?
Služba Galileo Smart Info nám umožňuje s vámi 
komunikovat prostřednictvím SMS a e mailů.
Je to bezplatná služba, kdy po registraci na našich webových stránkách získáváte důležité zprávy přímo 
do vašeho počítače či telefonu (pozvánky na připravované události a akce, atd…), jsou to krátké 

podstatné
Registrace je rychlá a jednoduchá. Máte možnost výběru kategorií zpráv, jeden účet je pro více 
kategorií. 
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nnaaššíí oobbcc
Na sport a sportovní kluby se v posledních letech celkem zapomínalo. Rádi bychom Vám touto cestou 
připomněli, jaké oddíly zde máme jakými druhy sportů.

současné době jsou v TJ Sokol oddíly fotbalu, stolního tenisu, šipek a 
westernového jezdectví. A jak jsme na tom se soutěžemi ať již domácích či 
mezinárodních?

otbalový oddíl není přihlášen do žádné soutěže. Pro ónu 
2024 se plánuje přihlášení mužské soutěže a minimálně jedné dětské 

soutěže.

Oddíl stolního tenisu má dvě družstva v krajských soutěžích (divize + Krajský přebor 2. třídy) a jedno 
družstvo v okresní soutěži. ejen tyto soutěže jsou dobrou vizitkou stolního tenisu v naší obci, ale 
především titul mistra Evropy veteránů v roce 2022 pro Karla Hrnčiříka.

Oddíl westernového jezdectví se pravidelně účastní nejen domácích, ale i mezinárodních soutěží. 
Největšími úspěchy v loňském roce byly: Osmé místo na Mistrovství Evropy v disciplíně Ranch Pleasure 
a členství v evropskému TOP TEN teamu. V dětských a mládežnických kategoriích se naši členové 
umisťovali na republikových soutěžích vždy mezi prvním až šestým místem.

Oddíl šipek hraje neregistrovanou soutěž. Vynechané nejsou ani ženy šipkařk Ty zatím hrají 
neregistrované soutěže jako á     

Muzeum Velká Hleďsebe

Rádi bychom také připomněli, že máte 
možnost navštívit naše muzeum.
Vnitřní plocha muzea má něco málo 
přes m2. Je zde několik stovek exponátů, 
část se týká i Velké Hleďsebe (
Česká škola, starostové, živnosti po
koupaliště Riviera, místní letiště, T.J. Sokol 

jiné drobnosti).
Adresa: Plzeňská 8 (zadní trakt objektu Marion)
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Nemělo by ám uniknout

Sadové úpravy vjezdu do obce Velká Hleďsebe, ul. Plzeňská

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo prostřednictvím Státního 
fondu životního prostředí ČR výzvu pro předkládání žádostí o 
poskytnutí podpory (výzva č. 4/2021). Předmětem podpory je 
výsadba vhodných druhů listnatých stromů. 

Za finanční spoluúčasti Fondu jsme doplnili zeleň podél ulice 
Plzeňská, a to v počtu 26 ks dřevin. Výsadba se realizovala za účasti 
a pomoci cca 40 dobrovolníků, a to v sobotu 29.

Stromy byly sázeny za odborného dozor

Výsadba byla zaregistrována na www.sazimebudoucnost.cz a na 
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PPrroobběěhhlléé aakkccee
ovidovou situací se mnozí z nás naučili trávit večery doma u televize. My bychom to chtěli změnit!  

A tak se akcemi, které pořádáme plánujeme a připravujeme, budeme snažit o to, aby se občané znovu 
začali potkávat a začali kulturně žít.

Dětskými akcemi e chceme vrátit zpátky do dob, kdy se akce dělaly méně nákladné. Více se dbalo na 
to, aby se sousedé začali opět potkávat, spolupracovat a společnými silami dělali radost našim 

ďme se trochu vrátit v čase a připomenout si , které již proběhl za nového vedení. 

První akcí, kterou měl možnost podpořit, byl lampionový průvod. 
Vycházelo se za hudebního doprovodu DOM a ažoretek ZUŠ

od obecního úřadu. Pokračovalo se ulicemi Petra Bezruče, 
Tyršova, až se došlo
starosty, školní parlament vysvětlil, proč se slaví 17. listopad a zazpívali 

si hymnu. Též jsme si mohli poslechnout hity Marty Kubišové 
podání hudební skupiny Košík band. 

Ve spolupráci s pořádali Strašidelnou stezku kolem kostela. 

26.11. proběhly pravidelné vánoční dílny. Bylo možné si vytvořit věnec 
na dveře či adventní věnec. Ti, kteří měli zájem, mohli požádat o 
požehnání věnců farář Řehoř při slavnostním 
rozsvěcení vánočního stromu. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
zahájilo vystoupení dětí MŠ Klimentov a Velké Hleďsebe. Od žáků ze 
ZŠ Velké Hleďsebe zaznělo několik krásných koled, které navodily 
vánoční atmosféru. 

Tím začalo adventní období. Po čtyři týdny jste měli možnost
každou neděli užít vánoční koncert. První proběhl v
Anny a vystoupili žáci ZUŠ F. C na Mariánské Lázně pod 
vedením paní Lenky Čechové. Na bronzovou neděli nám zahrál
Tereza a Dan Švecovi v Stříbrnou neděli jsme si 
opět užili kostelní atmosféry s hudebním doprovodem skupiny 

Mariánských Lázní. Zlatá neděle patřila úžasné 
harfistce Kataríně Ševčíkové. Její tóny se

Závěr roku proběhl ve sportovním stylu, a to soutěžemi O pohár starosty ve stolním tenise a turnaj 
nohejbale družstev. 

pro naše nejmenší pořádali maškarní bál. 
tera, Elsu, čarodějnice, 

hasiče a plno dalších krásných masek. 
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Pro první stupeň ZŠ Velká Hleďsebe a školky Velká Hleďsebe a Klimentov pořádali již několik 
divadelní představení

25. března proběhl Hleďsebský ples. O skvělou atmosféru se postarala 
skupina Fox Band. Nechyběla ani á . Její výtěžek šel na 
dobročinnou akci. Jedna polovina putovala handicapovanému člověku 
žijícímu ve Velké Hleďsebi a druhá holčičce Aničce 
vážnou nemocí z Mariánských Lázní.  

měsíci dubnu proběhlo společné velikonoční tvoření 4. 
polečně vyrobili dekorace na dveře a stoly, upletli jsme si pomlázky a děti si 

mohly vymalovat krásné velikonoční obrázky. 

15. dubna při ítání občánků jsme měli tu čest přivítat 
i prvního Hleďsebáčka, kterým byla álie Strejcová, 

dubna se stavěla májka a pál čarodějnic
o i u nás. Májka se stavěla tradičně za pomoci našich 

statných sportovců. Děti si během stezky vyluštily hádanku, za kterou 
dostaly krásné dárky. Večer k tanci a poslechu hrála skupina Stan and Tony 

Poslední akcí před vydáním tohoto čísla bylo 9. května Odpoledne s Naďou Konvalinkovou.  Její vtipné 
historky pobavily celé publikum. 

SSbboorr ddoobbrroovvoollnnýýcchh hhaassiiččůů VVeellkkáá HHlleeďďsseebbee
zimním období se náš sbor zaměřoval především na požární dozory v kulturním domě. Plesovou 

sezonu jsme zakončili v březnu, námi pořádanou Hasičskou rockovou zábavou. Během zimy nám také 
ve sboru přibyli dva vedoucí mládeže, kteří úspěšně složili zkoušky v Teplé, a i rozhodčí se zúčastnili 

Teplé a ve Žluticích přeškolení, jelikož hasičský sport dostal nová pravidla. 

28. 1. 2023 se konala každoroční výroční valná hromada, při které hodnotíme uplynulý rok, zároveň 
plánujeme rok nastávající a oceňujeme členy za jejich obětavou práci.

příchodem jara se pomalu přesouváme na venkovním akce, což znamená především zajištění 
občerstvení, dozoru a pomoci při kulturních akcích. Organizačně 
bývají tyto akce náročné, ale pevně věříme, že se snažíme vždy vše 
zvládnout ke spokojenosti občanů.
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PPřřiipprraavvoovvaannéé aakkccee
června začínáme dětí

Těšit se můžete na Divadlo Letadlo
pohádkou „Léto“ soutěže pro děti o krásné dárky, 
dětskou diskotéku, malování na obličej či třpytivé 
tetování. Skákací hrady, kolotoč, snowtubing. 

Nebude scházet ani vystoupení 
ukázkou westernových koní a 

westernového ježdění s nejmladší člen oddílu. 

Jako dárek pro děti z obce Velká Hleďsebe máme 
připravené dva volné vstupy na autodrom. Lístky 
obdrží ve škole a školkách. 

Ty děti, které chodí do školy v jiné či městě si 
lístky mohou vyzvednout na podatelně obecního 
úřadu v otevírací době. 

Pro děti budou připraveny soutěže a občerstvení.

června se přátelé a rodáci Velké Hleďsebe setkají Srazu rodáků
je pro ně připraven celodenní bohatý 
Pokud se budete chtít srazu zúčastnit, musíte s

důvodu kapacity sálu, míst
Možnost je tel. čísle 

Kč a jsou 
předprodeji. 

Je zde možnost společného občerstvení. Na 
výběr jsou tři varianty. 

námi budete chtít dát společný oběd, 
rezervujte si variantu 1. U této varianty se
podávat řízek a salát a cena je 135, Kč.
Druhá variant je společná večeře. K té bude 
obložený talíř a cena Kč
Poslední varianta pod číslem 3 je společný oběd i 
večeře. Částky se sčítají. 

Těšit se můžete nejen na své kamarády a známé
dětství, ale také na vystoupení dechového 

orchestru a mažoretek, pobožnost za zemřelé, 
návštěv muzea a školy, zpívání s

kravíně od místního 
rodáka Bohumila Kosa a plno dalšího. 
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17.6. Hleďsebský fesťák

První ročník přehlídky místních hudební
s názvem Hleďsebský ťák Vám představí výběr 
těch nejlepších skupin z tohoto okolí. 

Těšit se můžete jak na dechovku v podobě 
tak na folkové a country formace 

Samorost, Snad to vyjde, Duo Švecovi či 
folkrockové TakiTak. 

Ve večerních hodinách se můžete těšit
rockové klasiky Stan and Tony Revival nebo 
pořádný „nářez“ od skupiny BabaHed. 

Jako objev roku zahraje na závěr kynžvartská 
vlastní tvorbou. 

Ještě jednou chceme touto cestou poděkovat 
všem sponzorům.

24.6. Mezi nebem a zemí

Akce, která se koná pravidelně již několik let. Z
Vám zábavnou formou prezentací, workshopů a 
ukázek opět představíme činnost IZS, 
dobrovolných záchranářů, spolků pracujících s 
mládeží a zabývajících se volnočasovými 
aktivitami, sportovních klubů a organizací 
představujících prevenci rizik, poskytování První 
pomoci a využití volného času jinak, než jen u 
počítačů, tabletů a mobilů.
Přijďte si vše vyzkoušet a zažít na vlastní kůži. 
Malé upozornění pro ty, kteří bydlí v blízkosti 
kasáren. Máme přislíbený přílet bojového 
vrtulníku tak prosíme, abyste v raději 
nesušili prádlo
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počítačů, tabletů a mobilů.
Přijďte si vše vyzkoušet a zažít na vlastní kůži. 
Malé upozornění pro ty, kteří bydlí v blízkosti 
kasáren. Máme přislíbený přílet bojového 
vrtulníku tak prosíme, abyste v raději 
nesušili prádlo

ď ý ý
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MATEŘSKÁ ŠKOLA VELKÁ HLEĎSEBE   ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

Nový školní rok jsme zahájili ve čtvrtek 1. 2022 v plném počtu. Do 1. třídy nastoupilo 24 dětí a do 2
řídy 26. 

nově nastupujících dětí probíhá vždy během podzimu postupná adaptace na nové prostředí 
mateřské školy.
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jak nové 

nevytvářet a šetřit životní prostředí. Několikrát do roka 
dostaneme zadaný úkol, který s dětmi zpracujeme. Poté 
naši práci nafotíme a materiály odešleme. 
Letos je nově v našem vzdělávacím programu zařazena 
„Malá technická univerzita“. Tento program jsme už u 
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paní učitelky ale absolvovaly potřebná proškolení a tím, 
že jsme se do programu přihlásili i letos, si můžeme vést 
celoroční univerzitu ve školce sami. Od Karlovarské

materiály, stavebnici i 
metodiku, podle které se řídíme. Program je rozdělen 

dílčích 

např.: Malý architekt, malý vodohospodář, malý 
plynárník, elektrikář, stavitel mostů a věží. 
Nově jsme také zapojeni do projektu „Les ve škole“, 
jehož cílem je přenášet vzdělávání do přírody. Obdrželi 
jsme návody na aktivity a vzdělávání ve volné přírodě, 
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kdy nám umístění naší školy nabízí 
opravdu rozmanité přírodní prostředí 
jako je les, pole, louka, okolní zvířecí 

, potok, rybník apod. 
V rámci pestré vzdělávací nabídky zveme 
do naší školky i programy se zvířaty –
„Bezpečný pes“, „Dravci v letu“, program 
s polytechnickou výchovou – „Hurá na 
dřevo“, kdy si děti pod vedením 
dospělých samy vyráběly ptačí krmítko. 

našimi dalšími hosty nechybí ani 
různě zaměřená divadla. V září a listopadu nás 2x navštívilo hudební divadlo z Karlových Varů. 
Na podzim se také tradičně setkáváme s rodiči 
našich dětí. etkání je v
dětmi dlabou a zdobí dýně. Loni jsme tak měli 
krásně osvícený vchod do školky, letos děti 
rozhodly, že dýně mají tak krásné, že je chtějí 
vzít domů. Setkávání s rodiči je nejen velmi 
oblíbené, ale pro nás i přínosné. Daří se nám tak 
utužovat hezké vztahy s rodinami našich dětí. 

V Mateřské škole ve Velké Hleďsebi nezapomínáme 
ani na krásný adventní čas. Na začátku jsme se zúčastnili tradičního zpívání u kostela Velké Hleďseb

s následným rozsvícením vánočního stromu. I 
počasí přálo sněhovou nadílkou a příroda 
ukazovala předvánoční atmosféru. 
Ve školce jsme chystali tradiční besídku pro 
rodiny našich dětí, učili se básničky, písničky. 
Tvořili dárečky, přáníčka. S dětmi jsme otvírali 
okénka v adventním kalendáři a plnili zajímavé 
úkoly které jsme v okýnkách našli jako například: 
dát větvičku k ykvetení do vázy, upéct vánoční 
cukroví, vymyslet dárek pro někoho blízkého, 

společně si zazpívat. 
Na začátku prosince nás navštívil Mikuláš s čertem a 
andělem a dětem přinesl drobné dárečky. 
Ještě ten týden jsme se vydali do Chebu na Ekofarmu, 

ás nachystali zdobení perníčků a vánoční 
tvoření dekorace z přírodnin. Měli jsme možnost si s 
dětmi projít farmu a pohladit si některá zvířátka (osly, 
králíčka a prasátko). Vyrobili jsme z hovězího loje 
krmení pro ptáčky na zahradu. A plni dojmů a nových 

oznatků se vrátili domů. 
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Před ánocemi hudební divadlo z Karlových Varů s programem „Betlém“. V programu 
se hrají a zpívají vánoční koledy a 
během programu se postupně z 
dětí stává živý Betlém. Děti se tak 
přirozenou formou a zážitk
seznamují s tradicí Vánoc, 
Štědrého dne, proč se tato tradice 
slaví a jaká symbolika ke svátkům 
patří. 

Nezapomněli jsme ani na dostatek 

opakovali v tělocvičně program 
„Školka v pohybu“. 
Před vánočními prázdninami jsme navštívili knihovnu, abychom předali i tam drobné dárečky a 
přáníčka a zazpívali koledu. 

Dále jsme se zúčastnili výtvarné soutěže 
"Andělé" před Vánocemi, která se 
konala v Lokti. Paní učitelka Jitka 
Bednárová vytvořila s pomocí dětí z 
recyklovaného píru voňavého anděla 
s kořením.
Předvánoční besídka pro naše blízké se 
nesla v příjemné atmosféře, kdy děti 
předvedly pouze část z toho, co se 
naučily od září, protože vše by se nám do 
besídky opravdu nevešlo. Rodiče sebou 
přinesli ochutnávku svého cukroví a 
následné krátké posezení tak bylo velmi milé. Nás (paní učitelky) velmi potěšily dárečky od dětí. 
Pak už nás čekala jen nadílka od Ježíška. před ánocemi jen ve druhé třídě, protože naše 
menší děti postihly respirační virózy a do školky skoro nikdo z malých dětí nepřišel. Aby jim to nebylo 
líto, dárečky na ně počkaly a rozbalily si je po novém roce. 
Nový rok jsme začali přípravou na „Tři krále“ výrobou královských korun a zpíváním písničky „My tři 
králové jdeme k vám“ a také programem s paní Dvořákovou o zvířátkách v zimě. Dozvěděli jsme se jak 
a která přezimují, kde bydlí a čím se živí před spaním. Děti hledaly stopy zvířat ke stravě a vyráběly 
jablíčková krmítka pro ptáčky. 
Pokračujeme i dalšími lekcemi Malé technické univerzity, kde už se děti naučily, kdo je inženýr, 
projektant, stavitel a vše si prakticky vyzkoušely vlastními stavbami a sestavením modelu celé obce i s 
domečky, lampami ( svítícími ), trafostanicí, vodojemem a čističkou odpadních vod a napojením všech 
rozvodů a odpadů. 
Zima nám doposud se sněhem nepřeje, tak alespoň jezdíme na zimní stadion do Mariánských ázní na 
lekce bruslení. Letos je znát, že většina dětí už na bruslích stála, a tak jen rozvíjíme jejich chuť poznávat 
další nové věci. 
Další velmi hezkou akcí jsou už téměř tradiční návštěvy místní knihovny, kde pro nás připravuje paní 
Němcová krásné aktivity pro děti. Součástí programu je představení knihy, příběhu, pohádky a děti si 
pak tvoří z připravených materiálů 3D postavičky, domečky, divadélka, obrázky, které si pak s radostí 
odnášejí sebou. Pohádka tak má mnohem větší dosah, než jen čtený příběh. 

Barbora Milfaitová 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA KLIMENTOV ŠKOLNÍ ROK 2022/2023

Školní rok 2022/2023 byl zahájen ve čtvrtek 1. 9. 2022. Do školky je zapsáno 24 dětí (16 dívek a 8 
chlapců).

ZÁŘÍ

Pravidelně každý měsíc docházíme s dětmi do knihovny, kde si čteme a povídáme s pohádkami a také 
tvoříme plno krásných výrobků.

Malá technická univerzita
Od září jsme zapojeni do výukových programů, ve kterých se děti 
názorně a jednoduše seznamují s technickým světem kolem nás. 
Postupně zjišťují, kdo je to a co dělá např. architekt, kartograf, 
instalatér, elektrikář, vodohospodář, archeolog a mnoho dalších 
technických profesí. Děti 
získávají
technických dovedností a 
znalostí a zlepšují si tak svůj 

technickým oborům.
Polytechnické vzdělávání 
Také jednoduché pracovní dovednosti jsme si vyzkoušeli při výrobě 
krmítka pro ptáčky. Tato aktivita děti velice bavila.

ŘÍJEN

ělocvičně
Od října opět docházíme do tělocvičny v Klimentově, kde 
s dětmi probíhá výuka tenisu. 

tělocvičně jsme se také sešli s dětmi z mateřské školky 
z Velké Hleďsebe 
a ve spolupráci 
s Karlovarským 

krajským 
fotbalovým 

vyzkoušeli různé 
sportovní aktivity 
při akci „Školka 

pohybu“.
Další akce konaná ve spolupráci s mateřskou školkou Velká 
Hleďsebe, byl zábavně naučný program „Bezpečný pes“
Hlavním úkolem programu bylo osvojení si technik, které 
dětem pomohou při setkání s neznámým psem. Umět se 
chovat a správně reagovat při tomto setkání.
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ď ý ý

Na školní zahradě se děti seznámily s životem dravých ptáků, kteří se dětem představili 
plné kráse. Byl to opravdu zážitek. 

Strašidelnou stezku jsme pro děti a 
rodiče připravili koncem října. Po 
splnění úkolů za drobné odměny 
jsme si všichni opekli buřty.

Výlov Regentu
Na začátku listopadu se děti jely podívat, jak vypadá výlov rybníka 
Regentu u Chodové Plané. Viděly práci rybářů, různé druhy ryb

výrobky z

Zpívání u 

Další příjemné 
setkání bylo na 1. adventní neděli, při zpívání u 
kostela ve Velké Hleďsebi, k příležitosti rozsvícení 
vánočního stromu.

Vánoční besídka
Na konec roku jsme si pro rodiče připravili vánoční vystoupení. Děti předvedly krátký

básničkami, zatancovaly a předaly rodičům dárky. Potom společně s rodiči rozbalovaly dárky od 
Ježíška.

A co nás čeká v novém roce?
okračování tenisu bruslení na zimním stadionu lyžování ve ski areálu v Mariánských Lázních

obnovení spoluprác církevní školkou v – plánování akcí pohádky a výlety
výukové programy spolupráce s

Kamila Pešková, ředitelka školky
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ÁKLADNÍ ŠKOLA VELKÁ HLEĎSEBE 2022/2023

Žákovský parlament Sovičky

Stejně jako každý rok celorepublikového 
dobrovolnického žáci rozhodli uspořádat 
charitativní sbírku pro psí útulek v Mariánských Lázních. Vybralo 

velké množství krmiva, hraček a přikrývek.

Den Země

pátek 21. 4. 2023 se 
žáci školy v rámci 
projektového dne Den 
Země zapojili i do akce 
Ukliďme si Česko. Úklidu 

se účastnili žáci 6. až 9. ročníku a pomohli naší obci být 
krásnější. Nejúspěšnější byli naši šesťáci, kteří za dvě 
hodiny dokázali najít opravdu velkou hromadu odpadků.

Úspěch ve sportovní soutěži

žáci naší školy zúčastnili okrskového kola ve stolním tenise, které se
Velké Hleďsebi. Obě naše družstva, starší chlapci i starší dívky (8. a třída), s přehledem získala 

první místa a okresní
Okresní kolo se Chebu, kde dívky vybojovaly stříbro a

krajského kola. Chlapci se umístili na krásném třetím místě.
A naše dívky se neztratily ani v krajském kole a obsadily 4. místo.

Projektové dny 

imních měsících absolvovali žáci projektové dny 
ekologickou tématikou. 

Žáci třetí třídy projektový den Ze života mravenců.
Dozvěděli se, jak to vypadá uvnitř mraveniště, co se děje 

něm i okolo. Nechyběla ukázka skutečných mravenců 
řada zajímavých her. V druhé polovině 

projektového dne se za mravenci společně vypravili do
Čtvrťáci a páťáci si hravým způsobem hledali odpovědi na 
otázky proč někteří živočichové v zimě spí a jiní ne, kdo se 
potřebuje najíst hodně a komu to naopak uškodí, kteří ptáci 
kam a proč odlétají a jak a kdy správně krmit ty, kteří tu 
zůstanou při projektovém dni nazvaném 
V zimě spím, bdím nebo odletím?
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V zimě spím, bdím nebo odletím?
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květnu si žáci 2. až 5. ročníku vyzkoušeli práci se dřevem při 
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krásné dekorační předměty – kytičky a sluníčka.

Den otevřených dveří
Ve čtvrtek 16. března 

naše škola otevřela 
veřejnosti. A zájem byl veliký. 
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připravili. Učitelé odpovídali během prohlídky návštěvníkům 

výročí narození Hanse 
každoročně setkávají děti v knihovnách na

Andersenem, kde přespávají mezi knížkami.
Letošní ročník se pátek 31. připomněl 

ilustrátorku Helenu 
Zmatlíkovou, svět Disney a
Mrázkovou.

naší školy se účastnili žáci, kteří chodí 
čtenářského klubu – čtvrťáci, páťáci a dvě žákyně 
sedmé třídy. Útočiště jsme našli v místní 

knihovně, kde bylo připraveno příjemné zázemí.
Děti četly, řešily zapeklité úkoly s texty, které byly 

vybrány z knížek ilustrovaných Helenou Zmatlíkovou a postavičkami ze světa Disneyho.
tělocvičně běhaly s před spaním poslouchaly příběh od Daisy Mrázkové 

– plač muchomůrko.
Ráno se vracely domů s plnými bříšky a příjemnými pocity.

Recitační přehlídka

Recitační přehlídka žáků 2., 3., 4. třídy proběhla 
místní knihovně. Děti vtipnými básničkami 

pobavily rodiče i spolužáky. Již bez trémy odcházely domů 
pochvalným listem a drobnostmi, které jim jistě udělaly 
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Knihomůlek

Možná jste si na našem facebooku a našich webových stránkách všimli této 
malé berušky držící v nápisem akce, které se to týká. 
Je to náš nový knihovnický maskot. Bude nám pomáhat s informováním a 
„lákáním“ na besedy, tvoření, doporučovat Vám zajímavé knihy či nové 

lečenské hry. 

Začalo to před pár lety na jedné krásné pastvině v zemi Literárie, kdy se 
malá krásná maminka berušice poznala s tatínkem berušákem a vyšli si na 
beruščí randíčko. Po pár dalších setkáních maminka nakladla vajíčka na lis

knihy, které v této zemi rostly místo květin. Po několika týdnech se narodilo několik malinkatých 
berušátek mezi které patřil i Ferda. Jeho sourozenci si vystačili s knihami rostoucími v
se však literatury nemohl nabažit. A nejen té. Nebyl jako jeho ostatní sourozenci, kdy Ferdův bratr byl 
nadšenec do fantasy románů, sestra milovala horory a detektivky nebo jeho nejmladší bratr, který 
naprosto zbožňoval Bibli. Sháněl stále více informací a chtěl poznávat i nové věci. Jakmile dosáhl 

ělosti, začal si hledat nový knižní ráj a poznávat svět.
Rozloučil se tedy se svou rodinou a vydal se do světa. Procestoval mnoho zemí a míst. Navštívil 

Aslanem Narnii i s Ramonem Esperanzou Val Verde. Ze spárů Bažin smutku ho 
zachrán Honzíkem. Zažil spoustu dobrodruž tví, ale pořád mu něco 
scházelo. 
Až jednou potkal mušáka Sebíka z Velké Hleďsebe, Maloně z Malé Hleďsebe a molíka Klimenta z 
Klimentova. Ti mu vyprávěli o krásné vesnici, kde žijí a vzal sebou, aby ji poznal. „Ferda“, jak mu 
říkáme, z tohoto místa byl natolik nadšený, že se rozhodl zůstat. A kde jinde by měl tento knihomůlek 
žít než v knihovně.

A teď ohlédnutí za rokem 2022 v číslech 😊😊

Stále k nám statisticky chodí více žen než mužů.  Přibilo nám nových čtenářů, kdy 
děti. 

titulů, vypůjčeno dospělé literatury a 
dětské čtenáře, 74 periodik a 48 her a kouzelného čtení

Omezena teď byla meziknihovní výpůjční služba, což bylo způsobeno požárem v Chebské 
knihovně. 

Nejpůjčovanější minulém roce Tatérka. 

Když během tetovacího veletrhu v anglickém Brightonu objeví místní 
tatérka Marni Mullinsová podivně znetvořenou mrtvolu, ochromí celé město strach. 
Podle všeho tu řádí sériový vrah, který zaživa vyřezává umělecká díla z těl svých obětí. 
Marni skrývá tajemství a má pádné důvody, proč nedůvěřovat policii. Jak se proto 
rozhodne, když ji navštíví mladý, čerstvě povýšený inspektor? Pomůže mu vyšetřit 
jeho první vraždu, nebo se po stopách vraždící zrůdy vydá sama?
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dětských titulů to byl Marvel Spider
Peter Parker je jen obyčejný kluk, který bydlí v New Yorku u tety a strýčka… 

dokud ho nekousne radioaktivní pavouk, který navždy změní jeho život! Dokáže zkrotit 
své ohromující pavoučí schopnosti a zařadit se mezi superhrdiny?

tomu, že chceme být moderní knihovna, máme pro ás od dubna připravenou novinku, 
což je možnost půjčování si e Výpůjční doba zde bude 3 dní. Návod najdete na našich webových 
stránkách, facebooku nebo přímo v knihovně. 

Návod, jak si u nás e knihu můžete vypůjčit
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Co vše proběhlo v knihovně od posledního čísla kurýra?

Moc nás potěšil úspěch našich akcí i u přespolních. Začala k nám chodit 
jedna školka z Úšovic a Základní škola Vítězství Mariánské Lázně, která je 
určena pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.

nimi, se ZŠ Velká Hleďsebe i s našimi školkami jsme pokračovali 
besedách v rámci „Učíme se klasické pohádky“. Věnovali jsem se 

Sněhurce a 7 trpaslíkům, Perníkové chaloupce a Budulínkovi. Na besedě 
jsme probrali nejen téma pohádky, ale i historii těchto pohádek, co nás 
mají naučit a společně jsme tvořili, malovali, luštili hádanky vždy tématicky k dané pohádce.

odpoledních hodinách pro veřejnost proběhlo Hallow enské tvoření, kdy 
jste si mohli vyrobit svítící mumii nebo pavoučka. Společně jsme si mohli 
projít Strašidelnou stezku kolem kostela. Králičí a sloní uši jsme společně 
tvořili v odpoledním tvoření s

Pro dospělé jsme v knihovně pořádali povídání 
panem farářem Vánoční příběh –

A před Vánocemi jste měli možnost poslechnout si zajímavé příběhy 
Plzeňských letců RAF, o kterých se píše v knize Za křídly…

Novinkou, kterou jsme pro Vás měli, a chceme v ní pokračovat, je 
možnost Betlémského světla.

Nový rok jsme zahájili besedami s pohádkou O veliké řepě.  Jako vždy náš navštívily školky MŠ 
Klimentov, MŠ Velká Hleďsebe, MŠ Úšovice a ZŠ Vítězství z Mariánský Lázní. Společně jsm
pohádku zahráli a přečetli, vyluštili plno kvízů vykreslili obrázky. 
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Další pohádk teré společně připomněli nebo se s seznámili a užili si dopoledne byly 
Hrnečku, vař!, O třech prasátkách a Otesán Se školou Vítězství z Lázní speciální třídy
vytvářeli Komiks. 

Odpoledne jsme společně tvořili tučňáky, sněženky, čarodějnice a výrobky ke 

řáli vyprávěním z polečně s 
zjistili, kde se vzal čaj a proč se pije právě tak, jak se pije. Dále jsme se dozvěděli

jak se žije v Severní Kore handicapovaným cestovatel
farářem Řehořem Pavlem Urbanem jsme si povídali o pravosti Turínského plátna a 

dalších besedách o životě Ježíše z

A jako ve většině knihoven proběhla i u nás Noc s senem. Studenti ze čtenářského kroužku ZŠ 
elká Hleďsebe si užili odpoledne s přespáním v knihovně.

A na co se můžete těšit v následujících měsících

se můžete těšit na témata o Taiwanu, dalším tématem bude 
„ ůjde Čína do války? Čínské teritoriální spory?“ „Madame Čankajšek: první žena Číny “

Popovídat si o jak se chovat, pokud zjistíte, že Vaše dítě má v
vynikající čaj kratom návykov lát Ing. Lumírem Hřebíkem, který se 
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této problematice věnuje již 20 let. Pracuje pro Středisko prevence a léčby drogových závislostí

A co se naučit, jak zvládnout stres a najít větší vnitřní klid Praktický workshop a trénink, během 
kterého se naučíte nejen techniky, jak zvládat náročnější nebo stresové situace, abyste získal větší 
vnitřní klid a pohodu, ale naučíte se i to, jak posílit svoji sebejistotu a sebedůvěru. To vše s báječnou 

laďkou.

panem farářem p. Řehořem Pavlem Urbanem máme naplánované
na téma – chrámy, zemědělství další téma bude Chrámy 

a basiliky Říma a Vatikánu. 

ž teď víme, že se září opět potkáme s , který nám 
bude vyprávět o krásách Šumavy. 
téma Skandinávie. 

ále budeme pokračovat v besedách pro školy a školky a jednou za měsíc 
budeme společně tvořit. 

Pokud Vás napadne nějaké téma na besedy, přednášky, tvoření rčitě 
nám dejte vědět. Váš názor je pro nás důležitý a chceme, abyste se s námi 

Jinak můžete knihovnu navštívit v tuto otevírací dobu:

A na závěr tady pro Vás máme 
knihovnický vtípek.     
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